Пояснительная записка 
к проекту закона Брянской области «О межбюджетных отношениях в Брянской области»

Необходимость подготовки данного законопроекта обусловлена требованиями  норм Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральных законов «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации  и  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и актуализации действующей редакции Закона Брянской области «О межбюджетных отношениях в Брянской области».
Текстовая часть проекта закона включает определение:
правовых основ межбюджетных отношений в Брянской области, 
участников межбюджетных отношений,
форм и условий предоставления межбюджетных трансфертов, предоставляемых из областного бюджета местным бюджетам, включая описание механизма бюджетного аккредитива.
Проектом закона Брянской области «О межбюджетных отношениях в Брянской области» устанавливаются порядки и методики распределения межбюджетных трансфертов из областного бюджета и из местных бюджетов:
дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов);
дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов (городских округов);
[bookmark: _GoBack]дотаций на стимулирование результатов социально-экономического развития территорий и качества управления общественными финансами муниципальных районов (городских округов);
дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности городских округов в части реализации полномочий органов местного самоуправления поселений;
субвенций бюджетам муниципальных районов (городских округов), в том числе на финансовое обеспечение отдельных государственных полномочий  Брянской области по расчету и доведению до бюджетов поселений дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений;
дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств областного бюджета;
дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств муниципального района;
дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений за счет средств областного бюджета;
субвенций бюджетам муниципальных районов (городских округов);
субсидий областному бюджету из местных бюджетов.
Отдельные методики распределения субвенций бюджетам муниципальных образований изложены с учетом изменений законодательства:
- «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (городских округов) на предоставление мер социальной поддержки работникам образовательных организаций, работающим в сельских населенных пунктах и поселках городского типа на территории Брянской области» (Приложение 10.1) с учетом приведения в соответствие с действующим законодательством в части определения компенсационных выплат по нормативам;
[bookmark: OLE_LINK22][bookmark: OLE_LINK23]- «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (городских округов) на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования в общеобразовательных организациях» (Приложение 10.3) и
«Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (городских округов) на финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в образовательных организациях» (Приложение 10.8) с учетом  фактического комплектования учащимися и воспитанниками по состоянию на 1 января и 1 сентября финансового года общеобразовательных организаций и необходимостью в связи с этим корректировки объемов вышеназванных субвенций. Кроме того, в Порядке и методике распределения субвенций на финансовое обеспечение получения образования в общеобразовательных организациях учтено внедрение федеральных государственных образовательных стандартов в первых - шестых классах с 2017 года (до 2017 года в первых – пятых классах); 
- «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (городских округов) на выплату компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования» (Приложение 10.5) с учетом введения коэффициента средней посещаемости детьми муниципальных и иных образовательных организаций;  
- «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (городских округов) на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью» (Приложение 10.6) с учетом включения в расчеты расходов на оплату услуг по доставке и пересылке пособия;
- «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных районов (городских округов) на обеспечение предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений» (Приложение 10.9) с учетом обеспечения соблюдения показателя результативности использования субсидий.
Данный законопроект в соответствии с нормами Бюджетного кодекса устанавливает нормы наделения органов местного самоуправления муниципальных районов отдельными государственными полномочиями Брянской области по расчету и предоставлению межбюджетных трансфертов бюджетам поселений.
Законопроект определяет общие подходы к софинансированию расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения.  
Проектом закона устанавливаются случаи и порядки предоставления иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета местным бюджетам, из бюджетов муниципальных районов бюджетам поселений и из бюджетов поселений бюджетам муниципальных районов.
В проект закона включены положения о Трехсторонней комиссии по вопросам межбюджетных отношений в Брянской области – координационном органе по выработке единых подходов к реализации на территории области единой государственной бюджетной, налоговой и долговой политики в области межбюджетных отношений с муниципальными образованиями.
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