[bookmark: _GoBack]В результате проводимой Правительством Брянской области долговой политики в части погашения накопленных в период до 2015 года долговых обязательств объем государственного долга сокращен на 1250 млн. рублей и на текущую дату составляет 10 647 млн. рублей. 
За счет собственных ресурсов бюджета сокращен объем государственного долга по коммерческим кредитам, их доля  в структуре долга  сократилась на 6,7 процента и составила 28 процентов, или 3 млрд. рублей. Более 70 процентов в структуре долга занимают дешевые бюджетные кредиты с низкой процентной ставкой 0,1 процентов годовых. 
Экономия средств областного бюджета на обслуживание государственного долга за счет досрочного гашения коммерческих кредитов в 2018 году составит 164 млн. рублей, которая будет направлена на социально значимые расходы бюджета.
Губернатором Брянской области подписано соглашение с Минфином России о реструктуризации бюджетных кредитов, полученных  Брянской областью в 2015-2017 годах в объеме     7 млрд. рублей путем их пролонгации на 7 лет с поэтапным погашением. В итоге объем возврата основного долга по бюджетным кредитам в 2018 году уменьшится на 3,3 млрд. рублей (с 3619,9 млн. рублей до 350,4 млн. рублей). Экономия расходов на обслуживание государственного долга за счет реструктуризации бюджетных кредитов в 2018 году составит 128 млн. рублей.
Работа по снижению государственного долга будет продолжена.


