

7

Вопрос: «Итоги мобилизации доходов от налогов и сборов в 2017 году направления развития налогооблагаемой базы в 2018 году»

Добрый день, уважаемый Александр Васильевич
 и участники совещания!

За 2017 год во все уровни бюджетной системы мобилизовано 66 млрд. рублей. Рост к 2016 году составил 5,5 млрд. рублей или почти 16 процентов (15,8%).
Поступления налоговых доходов консолидированного бюджета Брянской области составили 27,4 млрд.  рублей, что на 2 млрд. рублей или на 8 %  больше 2016 года. 
Утвержденные параметры областного бюджета за 2017 год исполнены на 103,3% (+671 млн. рублей), бюджетов муниципальных образований – на 102,7 процентных пункта (434 млн. рублей).

С одной стороны, такая динамика поступлений характеризует состояние экономики наших предприятий, а с другой стороны полноту изъятия налогов в бюджет, которая обеспечена эффективным налоговым администрированием, по результатам которого в 2017 году дополнительно поступило 5 млрд. рублей, а также пониманием неотвратимости наказания, что формирует высокую степень налогового правосознания у крупнейших налогоплательщиков. 
Совершенствование налогового администрирования в настоящее время направлено на контроль основных материальных и финансовых потоков, и предъявлению налогоплательщикам обоснованных претензий в случае уклонения от уплаты налогов, не допуская дальнейшего распространения выявляемых схем.
Главным инструментом является автоматизация процессов получения и обработки информации с применением технологии «больших данных». 
Если рассматривать механизмы контроля за федеральными налогами, то здесь мы используем технические средства, которые реализованы Федеральной налоговой службой. Как пример администрирования налога на добавленную стоимость можно выделить программный комплекс АСК-НДС, который сопоставляет операции купли-продажи, отражаемые в  декларациях контрагентами. Использование технологий позволило существенно повысить собираемость поступлений по  НДС,  за 2017 год  поступления за счёт налогового администрирования увеличились в 1,6 раза. В рейтинге Управлений, входящих в Центральный федеральный округ, мы находимся на первом месте по качеству отработки заявленных вычетов, а по Российской Федерации - на 18. Сумма не устранённых расхождений, допущенных проблемными налогоплательщиками, составила 0,2%,  при этом в странах Евросоюза, США, допустимым средним значением является 3 процента. 
За последние годы произошли существенные изменения в законодательстве, что привело к изменению основных концепций налогового администрирования. Главная цель – обеспечить «чистую» и «прозрачную» среду́, в которой все хозяйственные операции не будут нести риска совершения налогового правонарушения.
И первым шагом на пути к «чистой» среде – ужесточение контроля за регистрацией налогоплательщиков (внесены изменения в нормативные документы).
И здесь мы достигли ярко выраженных результатов – значительно сократилось количество недействующих организаций, на 74% отработаны «технические» организации и на 68% фирмы «однодневки». Проблемными остаются 320 налогоплательщиков, с которыми налоговыми органами продолжается работа либо по их ликвидации, либо признании недействительными.
По выявленным в области государственной регистрации нарушениям в правоохранительные органы направлено 202 материала, возбуждено одно уголовное дело.
115-ти должностным лицам назначено наказание в виде дисквалификации.
Что касается администрирования региональных и местных налогов, то по ним так же обеспечен сплошной контроль хозяйственных операций. Но в силу особенностей организации деятельности малого бизнеса продолжает существовать вероятность сокрытия фактов ведения хозяйственной деятельности или сокрытия полной суммы полученных доходов.
Письмом Минфина от 15 февраля 2017 года № 06-04-11/8667 даны рекомендации органам местного самоуправления по расширению налогооблагаемой базы в соответствии с действующим законодательством.
В тексте указанного документа основными направлениями деятельности органов муниципальных образований  является работа:
- по выявлению и пресечению использования работодателями схем минимизации налогообложения в виде выплаты «теневой» заработной платы;
- выявление и постановка на учет лиц, осуществляющих любую предпринимательскую деятельность на территории муниципального образования любой деятельности без соответствующего оформления (например, заготовка и распиловка древесины, оказание бытовых услуг населению и торговля, добыча песка и т.п.).
Именно это и является предметом нашего общего внимания и рассмотрение такой деятельности в первую очередь на муниципальном уровне, так всё это происходит непосредственно на глазах местных властей. 
Самый главный эффект от работы – побуждение предпринимателя к соблюдению всего круга законодательства, которое регулирует ту или иную деятельность, и как результат исполнение в полном объеме налоговых обязательств. 
За 2017 год по результатам работы совместных комиссий по легализации заработной платы и трудовых отношений поступило 24 млн. рублей, при том, что рассчитанный нами резерв составляет 83 млн. рублей. 

По результатам совещания налоговых органов, входящих в Центральный федеральный округ, которое прошло в г.Твери в марте текущего года, выделен опыт регионов, который оценивается как положительный, и говорит об использовании именно такого подхода к контролю за деятельностью малого бизнеса.
На территории нашей области традиционно на протяжении многих лет создаются планы по мобилизации региональных и местных налогов. Наибольший системный результат получен от администрирования имущественных налогов.
В результате проведенной работы в 2017 году получены следующие результаты:
1. Вовлечены в налоговый оборот новые объекты путем внесения или исправления их характеристик или проведением верификации с регистрирующими органами: почти 38 тысяч объектов капитального строительства и 8 тысяч земельных участков.
Планируемый экономический эффект - не менее 58 млн. рублей.
2. На основании анализа эффективности установленных налоговых льгот и налоговых ставок по земельному налогу максимальные ставки установлены в 56 муниципальных образованиях. 
Экономический эффект от реализации данного пункта Плана должен составить не менее 59 млн. рублей.
3. В результате мероприятий муниципального земельного контроля по оформлению неиспользуемых земельных участков в налоговый оборот вовлечено более 6 тысяч участков, что позволит дополнительно получить не менее 16 млн. рублей земельного налога.
По итогам администрирования за 2017 год собираемость имущественных налогов с физических лиц составила 80%, поступило 1,2 млрд. рублей, что на 247 млн. рублей или 26% больше, чем в 2016 году. Брянская область заняла 12 место в рейтинге среди субъектов Российской Федерации по уровню собираемости.
И здесь необходимо отметить самую активную работу и заслугу органов местного самоуправления, как в контроле за получением гражданами сводных налоговых уведомлений, так и контролю за уплатой налогов.
Хотелось бы видеть такую же активную работу в части расширения и легализации налогооблагаемой базы по НДФЛ и специальным налоговым режимам.
В заключение своего выступления отмечу, что утвержденный на 2018 год бюджет Брянской области по налоговым доходам (27,2 млрд. руб.) в текущих экономических условиях ожидаем исполнить в полном объеме (27,9 млрд. рублей).
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