«О мероприятиях по повышению эффективности управления муниципальными финансами  в Брянском районе за 2017 год» 
Уважаемые коллеги!

Предлагаю вашему вниманию итоги работы по повышению эффективности управления муниципальными финансами  в Брянском районе за 2017 год  и задачах на предстоящий период.
 Брянский район является одним из крупнейших муниципальных образований Брянской области. Площадь района составляет более 180 038 га. На территории расположено 99 населенных пунктов, 15 сельских поселений.
В районе проживает более 64 000 жителей.
Зарегистрировано 3701 налогоплательщиков, с территории Брянского района во все уровни бюджета и внебюджетные фонды поступило налогов и страховых платежей  в сумме  3 миллиарда 304 млн. рублей. 
В 2017 году основные плановые характеристики консолидированного бюджета с учетом изменений составили:
по доходам - 1 461, 6 млн.рублей;  
по расходам - 1 483,3 млн. рублей; 
дефицит –21,7 млн. рублей.
Бюджет района исполнен по доходам  в сумме 1 млр. 365 млн. рублей;

по расходам  - 1 млр. 364 млн. рублей; профицит составил 0,3 млн. рублей. К уровню 2016 года доходы районного бюджета возросли на 31,4 процента,  расходы увеличились – на 33 процента. 
Бюджеты сельских поселений за 2017 год исполнены по доходам в сумме  231,4 млн. рублей, расходы составили 224,5 млн. рублей. К уровню прошлого года доходы поселений уменьшились на 5 процентов, расходы сократились на 12,5 процентов. Из общего числа поселений с профицитом исполнен бюджет у 9 поселений, с дефицитом у 6 поселений.
Собственные доходы консолидированного бюджета составляет 29 % от общих поступлений или 415,5 млн. рублей, на долю районного бюджета приходится 74,9 % и на долю бюджетов поселений - 25,1 %. 

План по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 100,3% или 414,3 млн. рублей.
          В 2017 году  поступление доходов от налога на имущество физических лиц к уровню 2016 года увеличилось на 1,4 млн. рублей.

Рост поступлений связан с увеличением налогооблагаемой базы, в связи с исчислением налога по кадастровой стоимости, а также за счет увеличения количества строений, помещений и сооружений, поставленных на учет. 

Для активизации сборов имущественных налогов в Брянском районе проводится сплошная проверка земель путем подворовых обходов и сопоставления фактических данных с данными налоговых органов, выявляются собственники, которые не упорядочили свои имущественные отношения, выявляются неучтенные объекты. Результат работы – вовлечение в налоговый оборот 801 объект капитального строительства и 45 земельных участков;

- проводится работа по выявлению несанкционированной аренды жилья. Данные предоставляются в налоговую инспекцию в соответствии с Дорожной картой по реализации Схемы межведомственного взаимодействия. За 2017 год на территории района выявлено 30 физических лиц, осуществляющих сдачу жилых помещений.

- земельный налог в 2017 году исполнен в сумме 70,4 млн. рублей. Рост поступлений к прошлому году составил 12,2 млн. рублей. Увеличение связано с погашением недоимки прошлых лет.

 Несмотря на исполнение плана мобилизации налоговых и неналоговых доходов в 2017 году к уровню  2016 года отмечается снижение по следующим основным доходным источникам: 
по поселениям и  району наблюдается снижение  налога на доходы физических лиц на 33,7 млн. рублей, составляющего 60 процентов всех налоговых и неналоговых доходов.   
Снижение поступлений связано с сокращением выплат по дивидендам на 3,5 млн. рублей, уменьшением поступлением от предприятий, которые в 2016 году гасили задолженность прошлых лет в размере 15,9 млн. рублей и снятием с учета налогоплательщиков.

- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки и использования имущества, находящегося в муниципальной собственности уменьшились на 3,8 млн. рублей и составили 26,0 млн. рублей или 98,1% от годовых плановых назначений. Снижение связано с выкупом земельных участков организациями. 
Основную долю доходов районного бюджета в 2017 году, как и 2016 составляют безвозмездные перечисления вышестоящего бюджета.

Общий объем безвозмездных поступлений составил 1 млр. 040  млн. рублей с превышением  к уровню 2016 года на  384,9 млн. рублей (2016 - 655,1 млн. рублей).

В структуре безвозмездных перечислений наибольший удельный вес 50 процентов или 524,1 млн. руб. составили субсидии, предоставленные  району на условиях софинасирования в рамках реализации федеральных и региональных программ,  43,7 процентов или 455,3 млн. руб. занимают субвенции, связанные с осуществлением районом переданных полномочий,
5,6 процентов или 58,6 млн. руб. – дотации.
Управление муниципальным долгом является частью системы управления муниципальными финансами.

Проведена существенная работа по ликвидации просроченной кредиторской задолженности. В настоящее время  просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
В целях недопущения просроченной кредиторской
 задолженности, бюджетные обязательства главными распорядителями бюджетных средств принимаются в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств.
За отчетный год внутренний долг района уменьшен на 13,5 миллионов рублей, по состоянию на 01 января 2018 года составил 62,7 миллиона рублей.

В структуре долговых обязательств объем коммерческих кредитов составляет 78,5 %.
В районе проводится работа по снижению процентных ставок по кредитам коммерческих банков, в апреле текущего года состоялся аукцион по привлечению кредитных ресурсов. Целью привлечения кредита являлось погашение долговых обязательств по коммерческому кредиту прошлого года с процентной ставкой 10,43. По результатам торгов процентная ставка составила 7,58%. В результате снижение на 2,85 процентных пункта и экономия бюджетных средств 690,7 тыс. рублей.
В 2018 году на погашение муниципального долга в бюджете района предусмотрены лимиты в размере 13,5 млн. рублей.
В  целях исполнения  соглашений, заключенных между департаментом финансов Брянской области и администрацией Брянского района и администрациями сельских поселений, получающих дотации из областного бюджета, о мерах по социально-экономическому развитию, оздоровлению муниципальных финансов, в 2017 году был разработан и реализовывался План мероприятий по повышению доходов, эффективности бюджетных расходов и сокращению кредиторской задолженности Брянского муниципального района.

Эффект от реализации плана по увеличению доходной части бюджета составил  7,9 млн. рублей. Увеличение доходов способствовало исполнение следующих мероприятий:
проведение заседаний межведомственной комиссии по осуществлению требований трудового законодательства в части своевременной и полной выплаты заработной платы, изучению состояния налоговой базы района, собираемости платежей, сокращению недоимки. В 2017 году состоялось 26 заседаний данной комиссии, были приглашены 113 работодателей, 122 организации. По результатам работы комиссии в консолидированный бюджет района поступило 5,9 млн. рублей.

Планируется продолжить претензионно-исковую работу по взысканию арендной платы. В 2017 году подано 10 исковых заявлений о взыскании по 54 земельным участкам задолженности на сумму 2,3 млн. рублей. Взыскано 1,4 млн. рублей, в бюджет района поступило 309,5тыс. рублей. Остальные средства должны поступить в течение 2018 года. Исполнительные листы поданы в службу судебных приставов в установленном законом порядке. 

В рамках осуществления функций муниципального земельного контроля выявляются случаи использования земельных участков лицами, которые в установленном порядке не реализовали свои права по заключению договоров аренды. Комитет по управлению муниципальным имуществом Брянского района проводит работу по понуждению указанных граждан к заключению договоров аренды и плате арендной платы (173,8 тыс. руб.).

Кроме того проводились мероприятия по выявлению неиспользуемого имущества, находящегося в муниципальной собственности района, в результате чего было установлено имущество и включено в программу приватизации. Увеличение поступлений в бюджет района от проведенной приватизации  составило 1,5 млн. рублей. (приватизировано сооружение телятника и земельный участок под ним). 
Несмотря на весь комплекс мер, принимаемый органами местного самоуправления Брянского муниципального района объем собственных поступлений в консолидированный бюджет составляет всего 29 процентов.

В связи с ограниченностью имеющихся в муниципальной собственности земельных ресурсов, необходимо усилить меры по оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. В настоящее время 5 поселений обратились в суд о признании права собственности на земельные доли. (4972- собст.,1975 – нев. Зем. Долей, общая площадь – 5327,8 га).

Необходимо принять все возможные меры по продаже или аренде непрофильных активов, не предназначенных для решения вопросов местного значения. В первую очередь это должны сделать дотационные поселения. 
Все социально значимые расходные обязательства консолидированного бюджета в 2017 году исполнены в полном объеме. 

 Продолжена практика трехлетнего бюджета, основанная на программно-целевом методе. В 2017 году в районе реализовывалось 9 муниципальных программ, доля программных расходов в бюджете муниципального образования «Брянский муниципальный район» в общем объеме расходов составила 98,3%,  при этом в 2017 году сельскими поселениями не предприняты конкретные действия по переходу к формированию программного бюджета. Муниципальная программа является инструментом повышения открытости (прозрачности) и публичности бюджетного процесса, позволяет  создать инструментарий для принятия обоснованных управленческих решений в целях повышения эффективности и результативности бюджетных расходов. Одним из основных препятствий перехода на программный формат явилась нехватка квалифицированных кадров по бюджетному планированию. В этих целях финансовым управлением администрации Брянского района с бухгалтерами сельских поселений в 1 квартале текущего года проведено 3 семинара, подготовлен типовой проект муниципальной программы, даны разъяснения по кодировке целевых статей. Необходимо завершить переход на программное планирование в кратчайшие сроки.
               Бюджет района имеет социальную направленность. Важнейшими направлениями расходования бюджетных средств является социальный блок, занимающий 77,6 % или  1 млр. 125 млн. рублей.

На отрасль образование в 2017 году направлено 992 миллионов рублей, доля муниципального бюджета составляет более 123 млн. рублей. 
          Достигнуты показатели заработной платы в соответствии с «майскими» Указами Президента Российской Федерации: 

          - педагогических работников школ – 27 539 рублей, 

          - педагогических работников детских садов – 21 876 рублей.


 В 2017 году в Брянском районе построены пристройка на 500 мест к Снежской гимназии в п. Путевка и  школа в поселке Свень на 160 мест. Капитальные вложения на строительство объектов составили более  388 млн. рублей. 

 Новые места двух школ полностью оснащены средствами обучения и воспитания, необходимыми для реализации образовательных программ, затраты на оборудование школ составили более 85 млн. рублей. 

Важной задачей по повышению эффективности управления муниципальными финансами остается продолжение мероприятий по оптимизации сети подведомственных учреждений и их расходов. 

За последние три года произошла значительная реорганизация сети образовательных учреждений и учреждений культуры. 

В 2015 году образовательные  учреждения перешли на 5-дневную учебную неделю, сокращены педагогические ставки. В 2017 году в 6 образовательных учреждениях сформированы классы-комплекты начального общего образования с низкой наполняемостью. 
Проведена реорганизация учреждений культуры. В 2015 году произошло присоединение филиалов поселенческих  библиотек к «Межпоселенческой центральной библиотеке Брянского района».

 В результате проведенных мероприятий экономический  эффект составил 13,0 млн. рублей. 

Оптимизация сети подведомственных муниципальных учреждений произошла без изменения качества оказываемых муниципальных услуг.
Потенциал для увеличения отдачи от бюджетных средств, кроется в работе муниципальных учреждений социальной сферы. 

Увеличение средств из внебюджетных источников один из резервов снижения финансовой нагрузки на бюджет. За 2017 год поступления средств от приносящей доход деятельности в учреждениях общего образования, культуры и спорта составили 7,6 млн. рублей и увеличились к уровню 2016 года на 13 %.

Мониторинг поступлений средств из внебюджетных фондов в учреждениях культуры и спорта показывает, что в 2017 году  детскими школами искусств получено 1,9 млн.  рублей внебюджетных средств, физкультурно-оздоровительными комплексами – 1,7 млн. рублей, при этом поселенческими культурно-досуговыми центрами получено только 1 678,2 внебюджетных средств. 
(ДШИ – 864 об-ся, ФОК – 290 зан-ся, ЦКД -число участников клуб формир-й- 2226). 

Занявшись организацией концертов, предлагая программы детского и взрослого досуга, отделы культуры могли бы обеспечить сами себя дополнительным заработком.

Вместе с тем необходимо пересмотреть систему оплаты труда работников учреждений культуры, перевод на эффективный контракт – это один из способов усовершенствования системы оплаты труда. 
Что касается органов местного самоуправления, то за  последние три года объем средств на содержание органов местного самоуправления сократился на 40,9 млн. рулей. Штатная численность муниципальных служащих уменьшена на 66 единиц.  


Дорожный фонд в 2017 году составил 100,6 млн. рублей.
На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения выделено и израсходовано 88,3 млн.руб., за счет чего отремонтировано 27 дорог общей протяженностью 21,1 км в 8 поселениях Брянского района, площадь которых, составила 105 381,66 кв. м.

На ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения израсходовано 11,7 млн. руб.
В данном направлении необходимо провести инвентаризацию реестров муниципального имущества, в случае  установления неучтенных  автомобильных дорог общего пользования, находящихся в границах поселения необходимо внести соответствующие изменения  в реестры,   чтобы в свою очередь, не допускать нарушения бюджетного законодательства при использовании средств бюджета на содержание автомобильных дорог, не учтённых в составе собственности.
Расходы консолидированного бюджета района на жилищно-коммунальное хозяйство составили 71,5 млн. рублей, в 2018 году
 
В 2017 году построены объекты водоснабжения:

- в населённых пунктах Толмачево и Большая Дубрава стоимостью – 8,0 млн. рублей.

В ходе работ по программе газификации регионов Российской Федерации в 2017 году завершено строительство и введены в эксплуатацию газопроводы: газопровод высокого давления  п.Корчминка; газопровод  среднего давления – д.Ст.Радица – с.Лесное;  газопровод среднего давления – д.Ст.Радица – Козёлкино.
За последние 3 года отремонтировано 49 многоквартирных домов, стоимость капитального ремонта составила более 78 млн. рублей. В районе имеется 340 многоквартирных домов.
Реализацию мероприятий региональной адресной программы "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Брянской области" (2013 - 2017 годы) район завершил одним из первых в области. Было построено 13 многоквартирных домов и приобретено 34 жилых помещения, объем средств на реализацию программы составил 390,0 млн. рублей.

Одной из главных стратегических целей социально-экономического развития Брянского района, как и прежде, остается повышение качества жизни населения.
За период с 2015-2017 годов:

 102 семьи улучшили свои жилищные условия. На приобретение жилья гражданам выделено более 79 млн. рублей.
20 молодых семей получили социальные выплаты на приобретение жилья на сумму более 20 млн. рублей.

  Приобретено 49 квартир на первичном рынке жилья, общей стоимостью более 43,5 млн. рублей.
Подводя итоги сказанному, позитивные изменения очевидны и во многом стали возможными, благодаря эффективной и планомерной бюджетной политики. Впереди еще много задач, которые  нам предстоит решить, но мы готовы к работе и к решению предстоящих задач.
Спасибо за внимание!
