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	ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

	ПРИКАЗ

	18.04.2018
	
	№58

	г. Брянск


О внесении изменений в приказ департамента

финансов Брянской области от 24.11.2017
№ 147 «Об утверждении Указаний об установлении, 

детализации и определении порядка применения

бюджетной классификации Российской Федерации

в части, относящейся к областному бюджету и бюджету 

территориального фонда обязательного

медицинского страхования Брянской области»
В соответствии с абзацем 14 статьи 8 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», пунктом 11 статьи 2 Закона Брянской области от 28.06.2007 №93-З «О порядке составления, рассмотрения и утверждения областного бюджета и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджетов и их внешней проверки»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в приказ департамента финансов Брянской области от 24.11.2017 № 147 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету  территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области» согласно приложению.

2. Опубликовать настоящий приказ на официальном Интернет-портале правовой информации (pravo.gov.ru), официальном сайте департамента финансов Брянской области в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора Л.Е. Смоловскую.

Заместитель Губернатора

Брянской области 






Г.В. Петушкова
Приложение к приказу департамента финансов

Брянской области

от 
18.04.2018
 № 58
Внести следующие изменения в раздел 3 «Установление, детализация и определение порядка применения классификации расходов областного бюджета» Указаний:

В подразделе 3.2. «Перечень и правила отнесения расходов областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на соответствующие направления расходов целевых статей»
1. Описание направления расходов «18440 Приобретение автомобильного транспорта общего пользования» изложить в следующей редакции:
«По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на приобретение автомобильного транспорта общего пользования, а также расходы, связанные с оформлением автомобильного транспорта, приобретаемого в государственную собственность.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субсидий на приобретение автомобильного транспорта общего пользования отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 29999 00 0000 151 «Прочие субсидии» классификации доходов бюджетов.

Также по данному направлению расходов отражаются расходы местных бюджетов на приобретение автомобильного транспорта общего пользования, производимые за счет субсидий из областного бюджета на данные цели.»;
2. после строк: 

«18480 Субсидии организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субсидий организациям воздушного транспорта на осуществление региональных воздушных перевозок пассажиров.»
ввести строки:

«18520  Cоздание в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, за счет средств областного бюджета
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на создание в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, за счет средств областного бюджета.

Поступление в бюджеты муниципальных образований межбюджетных трансфертов на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов 000 2 02 49999 00 0000 151 «Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам» классификации доходов бюджетов.

По данному направлению расходов также отражаются расходы местных бюджетов на указанные цели, производимые за счет вышеуказанных межбюджетных трансфертов из областного бюджета.»;

3. после строк:

«R5680  Реализация мероприятий в области мелиорации земель 

сельскохозяйственного назначения

По данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, предоставляемые из федерального бюджета, средства областного бюджета, в том числе на условиях софинансирования с федеральным бюджетом.

Реализация мероприятий федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014 - 2020 годы» включает расходы, в том числе на:

культуртехнические мероприятия, проводимые сельскохозяйственными товаропроизводителями;

гидромелиоративные мероприятия;

строительство, реконструкцию и техническое перевооружение мелиоративных систем и отдельно расположенных ГТС, проводимые сельскохозяйственными товаропроизводителями.»

ввести строки:

«R674F  Мероприятия по развитию материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций, за счет средств резервного фонда 
Правительства Российской Федерации
По данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию мероприятий, связанных с развитием материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций, за счет средств резервного фонда Правительства Российской Федерации.»;
4. В описании абзаца второго направления расходов «R5680 Реализация мероприятий в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения» слова «Реализация мероприятий федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014 - 2020 годы» заменить словами «реализация мероприятий в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения».
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