Пояснительная записка
к проекту закона Брянской области 
«О внесении изменений в Закон Брянской области 
«О межбюджетных отношениях в Брянской области»

Необходимость разработки данного законопроекта обусловлена изменениями отдельных норм действующего законодательства Российской Федерации и Брянской области, в том числе регулирующего вопросы бюджетных правоотношений.
При подготовке законопроекта обеспечена стабильность и сохранена преемственность сформированных межбюджетных отношений и методик распределения дотаций и субвенций местным бюджетам.
Закон дополнен нормой, определяющей, что предельный уровень софинансирования расходного обязательства муниципального образования из областного бюджета по муниципальным образованиям на очередной финансовый год и на плановый период устанавливается нормативным правовым актом Правительства Брянской области.
[bookmark: _GoBack]В порядке и методике распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) (приложение 1 к закону) индекс налогового потенциала дополнен налоговым потенциалом по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, которая должна заменить отменяемый с 2021года единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности. 
Методика расчета индекса бюджетных расходов корректируется с учетом:
· введения отдельного норматива расходов на организации дополнительного образования детей, осуществляющие деятельность в области физической культуры и спорта, а также организации, осуществляющие спортивную подготовку с одновременным изменением коэффициентов расходов на внешкольное образование; 
· изменения норматива расходов на финансовое обеспечение единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) с учетом содержания и эксплуатации муниципального сегмента Системы – 112;
· уточнения формулы расчета нормативных расходов на финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления в случае исполнения администрацией муниципального района полномочий (функций) администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.
Скорректированы наименования показателей 10 и 13 методики распределения дотаций на стимулирование результатов социально-экономического развития территорий и качества управления общественными финансами муниципальных районов (городских округов) в части отсутствия задолженности по налогам сборам, наличия программы или мероприятий поддержки местных инициатив. Также установлены критерии балльной оценки данных показателей на уровне 1 балла в случае их выполнения (приложение 3 к закону).
В методике расчета органами местного самоуправления муниципальных районов размера дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетам поселений, предоставляемых за счет субвенций из областного бюджета, (приложение 6 к закону) изменена редакция формулы расчета налогового потенциала поселения.
В порядке и методике распределения субвенций бюджетам муниципальных образований на осуществление отдельных государственных полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, (приложение 10.11 к закону) введен единый показатель T – «коэффициент рабочего времени».
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