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	ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

	ПРИКАЗ

	21.12.2018
	
	№200

	г. Брянск


О внесении изменений в приказ департамента

финансов Брянской области от 24.11.2017
№ 147 «Об утверждении Указаний об установлении, 

детализации и определении порядка применения

бюджетной классификации Российской Федерации

в части, относящейся к областному бюджету и бюджету 

территориального фонда обязательного

медицинского страхования Брянской области»
В соответствии с абзацем 14 статьи 8 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», пунктом 11 статьи 2 Закона Брянской области от 28.06.2007 №93-З «О порядке составления, рассмотрения и утверждения областного бюджета и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджетов и их внешней проверки»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в приказ департамента финансов Брянской области от 24.11.2017 № 147 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету  территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области» согласно приложению.

2. Опубликовать настоящий приказ на официальном Интернет-портале правовой информации (pravo.gov.ru), официальном сайте департамента финансов Брянской области в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора Л.Е. Смоловскую.

Заместитель Губернатора

Брянской области 






Г.В. Петушкова
Приложение к приказу департамента финансов

Брянской области

от 
21.12.2018 № 200 
Внести следующие изменения в раздел 3 «Установление, детализация и определение порядка применения классификации расходов областного бюджета» Указаний:

В подразделе 3.2. «Перечень и правила отнесения расходов областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на соответствующие направления расходов целевых статей.»

1. Наименование и описание направления расходов «10180 Содержание (эксплуатация) и ремонт объектов недвижимого имущества, находящихся в эксплуатации у органов государственной власти Брянской области и государственных органов Брянской области» изложить в следующей редакции:
«10180 Ремонт объектов недвижимого имущества, находящего в государственной собственности Брянской области
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета, связанные с ремонтом объектов недвижимого имущества, находящего в государственной собственности Брянской области

2. после строк 
«15290 Кадровое обеспечение агропромышленного комплекса

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на:

предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям Брянской области на поддержку молодых специалистов и квалифицированных рабочих и на возмещение затрат по привлечению к производственному процессу студентов образовательных организаций сельскохозяйственного профиля при прохождении производственной практики в качестве трактористов-машинистов;

стажировку, учебу, повышение квалификации специалистов ГКУ Брянской области «Районное управление сельского хозяйства», руководителей и специалистов АПК;

организация и проведение соревнований и конкурсов «Лучший по профессии», среди предприятий и работников АПК;

участие в агропромышленных и прочих выставках и ярмарках;

создание системы государственного информационного обеспечения в сфере сельского хозяйства на территории Брянской области;

проведение сельских спортивных игр;

приобретение новогодних подарков для детей работников АПК;

информационное освещение государственной поддержки и деятельности агропромышленного комплекса Брянской области;

прочие мероприятия в сфере кадрового обеспечения агропромышленного комплекса.»

ввести строки:

«15430 Субсидии государственным унитарным предприятиям Брянской области, осуществляющим производство хлебобулочных и кондитерских изделий, на увеличение уставных фондов
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субсидии государственным унитарным предприятиям Брянской области, осуществляющим производство хлебобулочных и кондитерских изделий, на увеличение уставных фондов.»;

3. после строк 
«17640
Отдельные мероприятия по развитию спорта

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на:

выплату спортивных премий и иных форм поощрений за выдающиеся спортивные достижения и вклад в развитие спорта спортсменам и их тренерам, специалистам, 

установление губернаторских стипендий сильнейшим спортсменам и их тренерам;

установление стипендий одаренным детям;

оказание государственной поддержки Ассоциация НП «Футбольный клуб «Динамо-Брянск»;

создание и сопровождение интернет-сайта о развитии физической культуры и спорта Брянской области;

присвоение спортивных разрядов и судейских категорий;

приобретение спортивной формы, оборудования и инвентаря для государственных и муниципальных учреждений физкультурно-спортивной направленности, спортивных клубов, финансируемых из областного и муниципальных бюджетов;

поддержку доступа негосударственных организаций к предоставлению услуг в социальной сфере Брянской области;

реализацию прочих мероприятий по развитию физической культуры и спорта.

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субсидий бюджетам муниципальных образований на проведение ремонта спортивных сооружений, а также на приобретение основных средств и материальных запасов для муниципальных учреждений физической культуры и спорта, осуществляемые за счет субсидий из областного бюджета.

Поступление в бюджеты муниципальных образований субсидий на указанные цели отражается по соответствующим кодам вида доходов                          000 2 02 29999 00 0000 151 «Прочие субсидии» классификации доходов бюджетов.»

ввести строки:

«17710 Почтовые услуги (расходы) для нужд мировых судебных участков
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на почтовые услуги (расходы) для нужд мировых судебных участков.»;

4. после строк 
«R4700 Реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда субъектов Российской Федерации 

По данному направлению расходов отражаются расходы на реализацию дополнительных мероприятий в сфере занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда Брянской области, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, предоставляемые из федерального бюджета, средства областного бюджета, в том числе на условиях софинансирования с федеральным бюджетом.»

ввести строки:

«R4720 Возмещение части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и (или) модернизацию объектов агропромышленного комплекса.»;
5. Исключить направление расходов «R5450  Возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса, а также на приобретение техники и оборудования».
Внести следующие изменения в раздел 4 «Классификация источников внутреннего финансирования дефицита областного бюджета» Указаний:

после строк: 

«5002 – бюджетные кредиты, предоставленные для частичного покрытия дефицита бюджета субъекта Российской Федерации, возврат которых осуществляется субъектом Российской Федерации;»

исключить строки:

«5003 – бюджетные кредиты, предоставленные для частичного покрытия дефицита бюджета субъекта Российской Федерации, возврат которых осуществляется субъектом Российской Федерации на условиях реструктуризации задолженности по указанным бюджетным кредитам;».
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