Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Брянской области                                    «О государственной информационной системе управления государственными и муниципальными финансами Брянской области «Электронный бюджет Брянской области»
Проект постановления подготовлен, в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2006 №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», Постановлением Правительства РФ от 06.07.2015 №676 «О требованиях к порядку создания, развития, ввода в эксплуатацию, эксплуатации и вывода из эксплуатации государственных информационных систем и дальнейшего хранения содержащейся в их базах данных информации» в целях обеспечения прозрачности и открытости деятельности органов государственной власти Брянской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Брянской области в сфере бюджетной политики, в целях повышения качества финансового менеджмента организаций сектора государственного управления Брянской области за счет формирования единого информационного пространства и применения информационных и телекоммуникационных технологий, а также во исполнение Постановления Правительства Российской Федерации от 31.08.2016 №868 «О порядке формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации», Постановлением Правительства Брянской области от 10.04.2017 №144-п «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра источников доходов областного бюджета и реестра источников доходов бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области.
Финансирование работ по внедрению, развитию, модернизации и сопровождению ГИС ЭБ Брянской области осуществляется за счет средств областного бюджета в рамках мероприятия 2 подпрограммы  «Совершенствование управления общественными финансами  государственной программы государственной программы «Управление государственными финансами Брянской области» (2014-2020 годы), утвержденной постановлением Правительства Брянской области от 30.12.2013 №825-п «Об утверждении государственной программы «Управление государственными финансами Брянской области» (2014 - 2020 годы)».
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