ДОКЛАД - ИНФОРМАЦИЯ

об исполнении бюджета города Брянска 
за  2017 год и задачах на 2018 год
Слайд 1 


От налогоплательщиков города Брянска в консолидированный бюджет Российской Федерации за 2017 год мобилизовано налоговых платежей в сумме 28,7 млрд. рублей, что 
на 4,3 млрд. рублей выше поступлений 2016 года.
Слайд 1 а

Структура поступлений по отраслям приведена на слайде.
Слайд 2 
Бюджет города Брянска за 2017 год исполнен по доходам в общем объеме 8 млрд.рублей.
Из них:

- по налоговым и неналоговым доходам – 2,9 млрд. рублей;

Расходы бюджета за 2017 год исполнены в объеме 7,6  млрд. рублей.
Слайд 3 

По налоговым и неналоговым доходам бюджет города Брянска исполнен в сумме 2,9 млрд. рублей, По сравнению с соответствующим периодом прошлого года поступления возросли на 103 млн. рублей, в основном за счет роста налога на доходы физических лиц  и земельного налога.
В целях увеличения поступлений налоговых  и неналоговых доходов в 2017 году был разработан, утвержден и исполнен  План мероприятий по увеличению налогооблагаемой базы и сокращению неэффективных расходов. Экономический эффект от их проведения работы составил 203 млн. рублей. 

Проведено 15 заседаний постоянно действующей городской  комиссии по изучению состояния налоговой базы города Брянска, собираемости платежей, сокращению недоимки, мобилизации доходов и оптимизации расходов бюджета города, на которых рассмотрено 325 неплательщиков. Финансовым управлением городской администрации контролировалось перечисление платежей, запрашивалась информация и копии платежных поручений. В результате проведенной работы поступило налогов и сборов  во все уровни бюджетов - 81 млн.рублей, в том числе в бюджет города Брянска - 41 млн. рублей. На заседаниях комиссии Брянской городской администрацией были заслушаны 108 работодателей, выплачивающих заработную плату ниже среднеотраслевого уровня. В результате рассмотрения в штатные расписания внесены изменения с учетом роста минимального размера оплаты труда.
Слайд 4
Расходы бюджета города Брянска за   2017 год исполнены в объеме  7,6  млрд.рублей. 
В соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации, расходы бюджета на 2017 год были сформированы и исполнялись в рамках утвержденных мероприятий по одиннадцати муниципальным программам. За отчетный период по программным мероприятиям исполнение составило 7,5  млрд. рублей. 
Слайд 4а
В первоочередном порядке осуществлялось финансирование программных мероприятий и расходов, имеющих приоритетную и социальную направленность, объем которых составил 5,7 млрд. рублей. Расходы по оплате труда с начислениями составили 3,8 млрд. рублей (+ 339 млн.рублей к уровню2016 года).  Заработная плата с начислениями за 2017 год выплачена в полном объеме. 

В рамках реализации «майских» Указов Президента Российской Федерации  показатели, установленные Правительством Брянской области, в части оплаты труда отдельных категорий работников, выполнены в полном объеме.
На оплату коммунальных услуг с учетом исполнения графиков реструктуризации кредиторской задолженности направлено 528 млн. рублей, на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилого фонда, приобретению жилых помещений для переселения - 119 млн. рублей. 
На транспортное   обслуживание  социально-значимых пассажирских маршрутов и «социального такси» направлено 269 млн.рублей.
Кроме того закуплено 34 автобуса на сумму 186 млн.рублей.

 Расходы на питание воспитанников дошкольных учреждений и учащихся общеобразовательных учреждений, на организацию летнего отдыха детей составили 230 млн. рублей. На уплату налогов - 209 млн. рублей.
Слайд 5 

Наибольший удельный вес (49,6 процента) в общем объеме расходов бюджета в отчетном периоде составили расходы программных мероприятий «Развитие образования в городе Брянске» с объемом  3,8 млрд.  рублей. 
Слайд 6
Выполнение мероприятий муниципальной программы «Повышение безопасности дорожного движения в городе Брянске»  осуществлялось в части проведения работ по капитальному ремонту и ремонту городских автомобильных дорог (475 млн. рублей), по содержанию автомобильных дорог, искусственных сооружений 345 млн. рублей) и бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности (140 млн. рублей – строительство и реконструкция дорог и мостов). 
Общий объем расходов по данной программе составил 960 млн. рублей, в том числе  903 млн. рублей за счет субсидии дорожного фонда.
Слайд 7

Расходы муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 817 млн. рублей. 
По программе формирования современной городской среды--133 млн.рублей. 
Отремонтировано 33 дворовых территории и 2 общественные территории ( Семеновский сквер и сквер им. Пушкина в Бежицком районе).

На организацию освещения улиц  направлено  150 млн.рублей. 
На капитальный ремонт и содержание объектов внешнего благоустройства -120 млн.рублей ( бульвар Гагарина- 77 млн.рублей, Сквер «Дружбы народов» - 30 млн.рублей).  
На приобретение спецтехники  предприятиям ЖКХ - 50 млн.рублей:

Слайд 8

 В отчетном периоде осуществлялось финансирование мероприятий муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Брянска» в объеме 282 млн. рублей, в том числе по обслуживанию муниципального долга -255 млн. рублей, что меньше  на 59 млн. рублей чем за 2016 год.  В рамках выполнения Плана  мероприятий по оптимизации бюджетных расходов в течение года осуществлялась замена кредитов  кредитных организаций на бюджетные кредиты, досрочное погашение обязательств, оптимизация сроков заключения новых  кредитных договоров, мониторинг стоимости кредитных ресурсов для новых аукционов.  Экономия от проведенной  работы составила свыше   29 млн.рублей.
Для обеспечения муниципальных нужд, в соответствии с Федеральным законом №44-ФЗ, отраслевыми  органами Брянской городской администрации, в отчетном периоде осуществлено  закупок товаров, работ и услуг на сумму 2,5 млрд. рублей. По расчетным данным экономия от проведения аукционов и запросов методом котировок составила  более 64 млн. рублей, которая направлена главными распорядителями средств бюджета города Брянска на погашение задолженности прошлых лет и на недостающие расходы.
Слайд  9а
Принятие на 2017 год бездефицитного бюджета позволило в течение года направить дополнительно полученные  доходы в объеме 165 млн.рублей на погашение кредиторской задолженности и первоочередные статьи  расходов. Концентрация бюджетных ресурсов на приоритетных социально-значимых вопросах, выполнение мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, эффективности бюджетных расходов, оказание дополнительной финансовой помощи из областного бюджета, способствовали снижению кредиторской задолженности в 2017 году на 378 млн. рублей к объему задолженности на начало года (766 млн. рублей) и составила 388 млн.рублей. 
Слайд  10
Объем муниципального долга города Брянска на 1 января 2018 года составил 2,3 млрд. рублей, в том числе по кредитам кредитных организаций 2,1 млрд. рублей, по муниципальным гарантиям 199 млн. рублей. Объем муниципального долга по коммерческим кредитам снижен на 28,6 млн.рублей. Муниципальная гарантия в сумме 88,5 млн.рублей погашена в полном объеме. 
Бюджет города Брянска на 2018 год утвержден в равных объемах по доходам и расходам. В полном объеме предусмотрены расходы на оплату труда с начислениями, коммунальные услуги, налоги.

Выплата досрочной заработной платы в декабре 2017 года позволила с 1 января 2018 года  осуществлять финансирование заработной платы в соответствии с новыми  утвержденными «дорожными картами», в рамках реализации «майских» Указов Президента Российской Федерации, в части оплаты труда отдельных категорий работников, индексацией на 4 процента и увеличения  минимального размера оплаты труда, сократить кредиторскую задолженность и частично сократить (на 27 млн.рублей) долговые обязательства муниципалитета. По состоянию на 1 марта 2018 года  кредиторская задолженность ( без учета заработной платы) составила 148,5 млн.рублей, в том числе: 20 млн.рублей - по питанию, 75 млн.рублей - по коммунальным услугам,  которые проплачены в марте текущего года. 

Слайд 11
Важнейшими задачами  на 2018 год являются:
1.Выполнение Плана мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов;

2.Безусловное исполнение «дорожных карт» по «майским указам Президента России в части  оплаты труда отдельным категориям работников и   минимального размера  оплаты труда, начиная с 1 января 2018 года; 
3.Развитие доходного потенциала города Брянска путем проведения инвентаризации и побуждения к постановке на кадастровый учет объектов недвижимого имущества, не зарегистрированного в установленном порядке; 

4. Работа с налоговой базой по местным налогам, земельному налогу и налогу на имущество физических лиц;

5.Исполнение условий  получения целевых дотаций и субсидий, предусмотренных Соглашением Правительства Брянской области;

6. Контроль за составлением и исполнением плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальными учреждениями по выполнению муниципального задания;

7.Повышение  эффективности бюджетных расходов, недопущение просроченной кредиторской задолженности в текущем году;

8. Недопущение принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных финансовыми ресурсами;

9. Снижение объема муниципального долга и  расходов на его обслуживание.
Начальник финансового

управления
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