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	ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

	ПРИКАЗ

	20.07.2018
	
	№106

	г. Брянск


О внесении изменений в приказ департамента

финансов Брянской области от 24.11.2017
№ 147 «Об утверждении Указаний об установлении, 

детализации и определении порядка применения

бюджетной классификации Российской Федерации

в части, относящейся к областному бюджету и бюджету 

территориального фонда обязательного

медицинского страхования Брянской области»
В соответствии с абзацем 14 статьи 8 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 01.07.2013 №65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», пунктом 11 статьи 2 Закона Брянской области от 28.06.2007 №93-З «О порядке составления, рассмотрения и утверждения областного бюджета и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда, а также порядке представления, рассмотрения и утверждения отчетности об исполнении бюджетов и их внешней проверки»

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести изменения в приказ департамента финансов Брянской области от 24.11.2017 № 147 «Об утверждении Указаний об установлении, детализации и определении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету  территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области» согласно приложению.

2. Опубликовать настоящий приказ на официальном Интернет-портале правовой информации (pravo.gov.ru), официальном сайте департамента финансов Брянской области в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора Л.Е. Смоловскую.

Заместитель Губернатора

Брянской области 






Г.В. Петушкова
Приложение к приказу департамента финансов

Брянской области

от 20.07.2018 № 106
Внести следующие изменения в раздел 3 «Установление, детализация и определение порядка применения классификации расходов областного бюджета» Указаний:

В подразделе 3.1. «Перечень и коды государственных программ (подпрограмм), непрограммных направлений деятельности, используемых в областном бюджете.»
1. после строк: 

«11 0 00 00000 Региональная политика Брянской области (2014 – 2020 годы)»
ввести строки:

«11 1 00 00000 Подпрограмма «Реализация государственной национальной политики в Брянской области» (2019 - 2020 годы)»;
2. после строк: 

«14 0 00 00000 Развитие здравоохранения Брянской области (2014 – 2020 годы)»
ввести строки:

«14 1 00 00000 Подпрограмма «Обеспечение жильем медицинских работников (врачей) государственных учреждений здравоохранения Брянской области» (2018 - 2020 годы)»;
В подразделе 3.2. «Перечень и правила отнесения расходов областного бюджета и бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования Брянской области на соответствующие направления расходов целевых статей.»
1. Наименование направления расходов «10160 Исполнение исковых требований на основании вступивших в законную силу судебных актов, обязательств бюджета субъекта Российской Федерации, предусмотренных пунктами 16 и 19 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации» изложить в следующей редакции:

«10160 Исполнение исковых требований на основании вступивших в законную силу судебных актов, обязательств бюджета субъекта Российской Федерации, предусмотренных пунктами 16 и 19 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, а также порядками (правилами) предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов»;
2. после строк: 

«13290 Установление границ населенных пунктов муниципальных образований, границ Брянской области в виде координатного описания

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на установление границ населенных пунктов муниципальных образований, границ Брянской области в виде координатного описания.»
ввести строки:

«13300 Субсидия ГУП «Брянсккнига» на финансовое обеспечение затрат для погашения обязательных платежей и восстановления платежеспособности должника (санации)
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на предоставление субсидии ГУП «Брянсккнига» на финансовое обеспечение затрат для погашения обязательных платежей и восстановления платежеспособности должника (санации).»;

3.
 Наименование и описание направления расходов «13290 Установление границ населенных пунктов муниципальных образований, границ Брянской области в виде координатного описания» изложить в следующей редакции:
«13290 Установление границ населенных пунктов, муниципальных образований, границ Брянской области в виде координатного описания
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на установление границ населенных пунктов, муниципальных образований, границ Брянской области в виде координатного описания.»;

4. после строк: 

«13820  Меры социальной поддержки в части лекарственного обеспечения при амбулаторном лечении граждан в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания населению Брянской области бесплатной медицинской помощи
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на установление мер социальной поддержки в части лекарственного обеспечения при амбулаторном лечении граждан в соответствии с территориальной программой государственных гарантий оказания населению Брянской области бесплатной медицинской помощи.»
ввести строки:

«13830 Обеспечение жильем медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Брянской области
По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета на мероприятия по обеспечению жильем медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Брянской области.»;

5. Наименование и описание направления расходов «18400
Компенсация организациям железнодорожного транспорта части потерь в доходах, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров в пригородном сообщении» изложить в следующей редакции:
«18400
Компенсация организациям железнодорожного транспорта потерь в доходах, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров в пригородном сообщении»

По данному направлению расходов отражаются расходы областного бюджета, связанные с предоставлением субсидий организациям железнодорожного транспорта на компенсацию потерь в доходах, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозку пассажиров в пригородном сообщении.».
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