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Информация об оценке эффективности предоставляемых льгот по налогам, подлежащим зачислению в областной бюджет, 

за 2017 год
На территории Брянской области установлены региональные налоговые льготы по налогу на прибыль организаций, налогу на имущество организаций и транспортному налогу в соответствии с законами Брянской области от 28.11.2004 №73-З «О понижении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков», от 27.11.2003 №79-З «О налоге на имущество организаций», от 09.11.2002 №82-З «О транспортном налоге».

Оценка эффективности налоговых льгот на территории области проводится в соответствии с постановлением Правительства Брянской области от 11.08.2014 №370-п «Об утверждении Порядка оценки эффективности предоставленных и планируемых к предоставлению налоговых льгот» (далее – Постановление).
Критерием для оценки эффективности налоговых льгот является  бюджетная эффективность – оценка результатов хозяйственной деятельности категорий налогоплательщиков, которым предоставлены налоговые льготы,  с точки зрения влияния на наполняемость бюджета Брянской области.

Оценка бюджетной эффективности в соответствии с Постановлением не проводилась в отношении предоставленных или планируемых к предоставлению налоговых льгот социально ориентированным некоммерческим организациям, общественным организациям (объединениям) и физическим лицам.
За 2017 год выпадающие доходы областного бюджета в связи с предоставлением региональных налоговых льгот фактически составили                 956,1 млн. рублей, или 3,8% от объема налоговых и неналоговых доходов областного бюджета, в том числе по налогу на прибыль организаций –                    135,8 млн. рублей (0,6%), по налогу на имущество организаций –                     786,4 млн. рублей (3,1%), транспортному налогу – 33,9 млн. рублей (0,1%).

В общей сумме налоговых льгот основной удельный вес – 82,2% – составляет налог на имущество организаций, в том числе 87,2%, или 685,9 млн. рублей приходится на организации, реализующие инвестиционные проекты. Удельный вес налоговых льгот по налогу на прибыль организаций – 14,2%, транспортного налога – 3,5%, из которых 87,4%, или 29,6 млн. рублей, приходится на физические лица.

Доля налоговых льгот в объеме налога на прибыль организаций составляет 2,4%, налога на имущество организаций – 28,3%, транспортного налога – 4,0%.

Бюджетная эффективность предоставленных налоговых льгот в 2017 году сложилась положительной по категориям налогоплательщиков:

- организации, осуществляющие создание новых, реконструкцию, модернизацию существующих производств и реализующие приоритетные инвестиционные проекты в соответствии с Законом Брянской области от 09.06.2015 № 41-З «Об инвестиционной деятельности в Брянской области»       (+ 919,1 млн. рублей);

- организации общественного транспорта, получающие субсидии из областного и (или) местных бюджетов, в отношении объектов подвижного состава, осуществляющие городские, пригородные и внутриобластные междугородные пассажирские перевозки (+ 7,4 млн. рублей);

- организации оборонно-промышленного комплекса, участвующие в реализации федеральных и (или) региональных программ (+ 854,7 млн. рублей);

- организации народных художественных промыслов (+0,2 млн. рублей);

- предприятия, осуществляющие свою деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства по спецтехнике (+117,8 млн. рублей);

- государственные учреждения родовспоможения, государственные перинатальные центры (+33,5 млн. рублей);

Отрицательную бюджетную эффективность в результате применения налоговых льгот за 2017 год имеют следующие категории налогоплательщиков:

- организации по производству картофельного гранулята (-1,3 млн. рублей) (с 01.01.2018 данная льгота отменена);

- учебные заведения области, использующие в учебном процессе сельскохозяйственную технику (-262,7 млн. рублей);

- предприятия, занимающиеся производством хлеба, осуществившие создание новых, реконструкцию, модернизацию существующих производств мощностью не менее 50 тонн в сутки (-1,1 млн. рублей). 

- организации в отношении транспортных средств, использующие природный газ в качестве моторного топлива, осуществляющие перевозку пассажиров автобусами на регулярных маршрутах городского, пригородного и междугородного сообщения; осуществляющие перевозку обучающихся в общеобразовательных учреждениях школьными автобусами; являющиеся станциями скорой медицинской помощи, на балансе которых состоят автомобили скорой медицинской помощи (-2,8 млн. рублей).
