21 декабря в пресс-центре Правительства Брянской области прошло заседание совета по кредитно-финансовой политике при Правительстве Брянской области под председательством заместителя Губернатора области Галины Васильевны Петушковой.
Перед членами совета выступила заместитель Губернатора области, председатель совета Галина Васильевна Петушкова.
В заседании приняли участие руководство департамента финансов Брянской области, управления Федерального казначейства по Брянской области, управления Федеральной налоговой службы России по Брянской области, отделения по Брянской области Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу, руководители кредитных организаций, осуществляющих свою деятельность на территории Брянской области.
Большое внимание было уделено рассмотрению  вопроса повышения уровня финансовой грамотности населения Брянской области, заслушаны доклады руководителей управления Федерального казначейства по Брянской области О.К. Астаховой, управления Федеральной налоговой службы России по Брянской области А.А. Маркелова,  специалистов отделения по Брянской области, Главного управления Центрального банка Российской Федерации по Центральному федеральному округу, а также руководителей отдельных кредитных организаций, зарегистрированных на территории области. 
По результатам работы было рекомендовано разработать программу (план мероприятий) повышения уровня финансовой грамотности населения Брянской области по направлениям в пределах компетенции.

