Пояснительная записка
к проекту закона Брянской области 
«О внесении изменений в Закон Брянской области 
«О межбюджетных отношениях в Брянской области»

Необходимость подготовки данного законопроекта обусловлена внесением изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в соответствии с Федеральным законом от 1 июля 2021 года 
№ 246-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации», в действующее федеральное законодательство и актуализацией действующей редакции Закона Брянской области «О межбюджетных отношениях в Брянской области».
В текстовую часть проекта закона внесены следующие изменения.
В статье 12 в соответствии с внесенными изменениями в статью 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации уточняются требования к порядку распределения и перераспределения субвенций местным бюджетам.
В статье 13 уточняется порядок распределения субсидий местным бюджетам, а также порядок и сроки заключения соглашений о предоставлении из областного бюджета субсидий местным бюджетам приводятся  в соответствие со статьей 139 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
В соответствии с внесенными изменениями в статью 139.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в новой редакции изложена статья 14 «Иные межбюджетные трансферты, предоставляемые из областного бюджета местным бюджетам», в которой устанавливаются случаи предоставления иных межбюджетных трансфертов, уточняется порядок распределения, а также порядок и сроки заключения соглашений о предоставлении из областного бюджета иных межбюджетных трансфертов.
В целях приведения формулировок закона в соответствие с нормами действующего законодательства внесены технические корректировки в пункт 5 статьи 5 и пункт 3 статьи 12.
 В приложении 1 в порядке и методике распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) из источников доходов, участвующих при расчете налогового потенциала муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов) для формирования межбюджетных отношений, исключается единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, поскольку Федеральным Законом от 29.06.2012 № 97-ФЗ  «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 26 Федерального Закона «О банках и банковской деятельности» с 1 января 2021 года прекратило действие главы 26.3 Налогового кодекса РФ «Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности».
Учитывая требования статьи 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации, уточнено наименование показателя, участвующего в расчете налогового потенциала по налогу, взимаемому в связи с применением патентной системы налогообложения, «прогноз поступлений налога» на «объем начислений налога».
В связи с внесением изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 19 декабря 2019 года № 1711 «Об общих требованиях к порядку формирования и предоставления единой субвенции местным бюджетам из бюджета субъекта Российской Федерации» (в редакции от 23 июня 2021 года № 968) в новой редакции изложено приложение 10.1 «Порядок формирования и предоставления из областного бюджета единой субвенции местным бюджетам».  
В приложении 10.3 «Порядок и методика распределения субвенции бюджетам муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов) на осуществление отдельных полномочий в сфере образования» в целях  приведения в соответствие с действующим законодательством внесены следующие изменения: корректируется показатель учета федеральных государственных образовательных стандартов в  одиннадцатых классах. Методика дополняется показателем учета нормативных расходов на проведение обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров работников детских дошкольных образовательных организаций, а также нормой о распределении нераспределенной суммы субвенции с учетом формирования и изменения учебных планов образовательных организаций.
Учитывая изменения, внесенные в Постановление Правительства Российской Федерации от 29.04.2006 года № 258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету органами местного самоуправления поселений, муниципальных и городских округов» Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2021 года № 533 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 29.04.2006г. № 258»  в новой редакции изложено приложение 10.11 «Порядок и методика распределения субвенций бюджетам муниципальных образований на осуществление отдельных государственных полномочий Российской Федерации по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты».
[bookmark: _GoBack]Приложения 5, 7, 10.5, 10.6, 10.7, 10.9, 10.13, 10.14, 10.15, 10.16 в соответствии с требованиями статьи 140 Бюджетного кодекса Российской Федерации дополнены нормой об общем объеме субвенций, предоставляемых бюджетам муниципальных районов (муниципальных округов, городских округов).
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