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На Ваше рассмотрение представлен проект закона «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов».
Бюджет ближайшей трехлетки сохраняет преемственность уже реализуемых мер, определенных на текущий трехлетний период и учитывает основные направления бюджетной, налоговой и долговой политики Брянской области на следующую трехлетку. 
На решение всех задач, которые определили Президент Российской Федерации и Губернатор Брянской области, финансирование предусмотрено в полном объеме.
Остановлюсь на основных параметрах бюджета на 2022-2024 годы, которые являются предметом рассмотрения проекта закона о бюджете в первом чтении.
С учетом положительной динамики основных макроэкономических показателей проект областного бюджета сформирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития Брянской области, исходя из объема валового регионального продукта в размере:
479 млрд. 761 млн. рублей на 2022 год,
510 млрд. 461 млн. рублей на 2023 год,
544 млрд. 703 млн. рублей на 2024 год,
и размера инфляции 4%.
Внесенный бюджет характеризуется следующими параметрами:
 в 2022 году: доходы предусмотрены в объеме 73,3 млрд. рублей; расходы – 74,7 млрд. рублей; дефицит – 1,4 млрд. рублей;
 в 2023 году: доходы и расходы сбалансированы и составляют 70,4 млрд. рублей;
 в 2024 году: бюджет также сбалансирован и составляет 72,9 млрд. рублей.
При расчете доходов областного бюджета учитывались изменения и дополнения законодательства Российской Федерации, вступающие в силу с 1 января 2022 года.
Уменьшение параметров бюджета в плановом периоде связано с распределением только 70% дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.

В бюджете планового периода запланированы условно утвержденные расходы в сумме 1,3 и 2,8 млрд. рублей соответственно в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса.
В 2022 году предусмотрен дефицит бюджета в размере 1,4 млрд. Дефицит запланирован в объеме реструктурированной задолженности по бюджетным кредитам в соответствии с заключенным с Минфином России соглашением. 
Государственный долг на 01.01.2023 года планируется в объеме 9 173,4 млн. рублей, или 24% к объему налоговых и неналоговых доходов, объем долга увеличился на сумму дефицита – 1 433,2 млн. рублей; в 2023 – 2024 годах сохранится на достигнутом уровне.
При этом важно отметить, что все требования Бюджетного законодательства и соглашений с Министерством финансов РФ соблюдены. 
По результатам проводимой Министерством финансов Российской Федерации оценки Брянская область отнесена к группе субъектов с высоким уровнем долговой устойчивости.
Теперь более подробно о параметрах, из которых мы исходили.
С учетом изменения налогового и бюджетного законодательства налоговые и неналоговые доходы на 2022 год прогнозируются в сумме 38,2 млрд. рублей с ростом к первоначальному плану на 7,4 млрд. рублей (темп – 124%), к оценке текущего года прогнозируется рост на 2,2 млрд. рублей, или на 106,2%.
93% собственных доходов бюджета формируют 5 доходных источников (35,7 млрд. рублей): налог на доходы физических лиц – 13 млрд. рублей (доля 34%, + 625 млн. к оценке 2021 года), налог на прибыль организаций - 9,2 млрд. рублей (24%, + 711 млн. рублей), акцизы - 6,1 млрд. рублей (16%, + 640 млн. рублей), налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения - 3,9 млрд. рублей (10%, + 219 млн. рублей), налог на имущество организаций - 3,5 млрд. рублей (9%, + 125 млн. рублей).
Безвозмездные поступления предусмотрены в соответствии с распределением межбюджетных трансфертов бюджету Брянской области из федерального бюджета на основе данных проекта Федерального закона о федеральном бюджете на 2022 – 2024 годы, внесённого в Государственную Думу РФ, и на 2022 год составят 35,1 млрд. рублей, из которых дотации составляют 13,9 млрд. рублей, субсидии – 9,3 млрд. рублей, субвенции – 3,3 млрд. рублей, иные межбюджетные трансферты – 8,6 млрд. рублей.
В 2022 году уменьшится объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых из федерального бюджета, в связи с передачей в Пенсионный фонд полномочий по оказанию мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации и государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности. Объем указанных полномочий в текущем году составляет 2,6 млрд. рублей.
Обращаю внимание, что это никак не отразится на гражданах – получателях мер социальной поддержки. Единственное – со следующего года им необходимо обращаться в Пенсионный фонд, а не в органы социальной защиты населения.
В соответствии с редакцией проекта федерального бюджета на 2022 – 2024 годы ко второму чтению объем безвозмездных поступлений будет увеличен.
Как я уже сказала, расходы с учетом безвозмездных поступлений на 2022 год запланированы в объеме 74,7 млрд. рублей. При этом за счет собственных ресурсов расходы увеличены к первоначальному плану 2021 года на 7,8 млрд. рублей или на 124%.
При планировании бюджетных ассигнований применялись единые подходы для всех отраслей, финансируемых из бюджета. 
В соответствии с принятым решением Губернатором в текущем году в полном объеме предусмотрены средства на выплату повышенной с 1 сентября на 5 000 рублей заработной платы педагогических работников на ставку, на эти цели направлено более 2 млрд. рублей;
на выплату минимального размера оплаты труда работникам государственных учреждений с 1 января 2022 года в размере 13 700 рублей с увеличением на 6,6% к уровню 2021 года;
на индексацию с 1 октября 2022 года на 4% действующего фонда оплаты труда работников государственных учреждений, на которых не распространяется действие «майских» указов Президента;
на достижение целевых показателей оплаты труда отдельных категорий работников в соответствии с «майскими» указами Президента.
В бюджете предусмотрена индексация публичных нормативных обязательств и социальных выплат гражданам на 4% с 1 октября 2022 года.
 На 4% с 1 сентября будут проиндексированы стипендии.
Расходы на оплату коммунальных услуг и услуг связи также запланированы с ростом на уровень инфляции – 4%.
Кроме того, Губернатором области в очередной раз принято решение об увеличении оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы, в том числе: 
специалистам учреждений социальной защиты населения и центров занятости, 
работникам противопожарной службы, участвующих в тушении пожаров, 
основным работникам лесничеств и лесопожарной службы.
Областной бюджет сформирован в программном формате. На финансирование 21 государственной программы планируется направить более 95% расходов. 
В составе государственных программ Брянской области будут реализованы всего 45 региональных проектов, в том числе: 36 региональных проектов в рамках 12 национальных проектов, и 9 региональных проектов, не входящих в состав национальных проектов. Общий объем «проектной» составляющей областного бюджета – 16,8 млрд. рублей, или почти в 2 раза больше первоначального уровня текущего года (темп - 198%).
Социальная сфера традиционно является приоритетным направлением: расходы «социального блока» в 2022 году составят 45,9 млрд. рублей, или 61,4% общего объема расходов. Наиболее ресурсоемкие отрасли в расходах бюджета: образование – 17,3 млрд. (23,2%), социальная защита населения – 13,7 млрд. (18,3%), здравоохранение, включая платеж за неработающее население – 12,2 млрд. (16,4%).
Наиболее значимой государственной программой является программа «Развитие здравоохранения».
На ее реализацию предусмотрено 12,4 млрд. рублей, или 16,6% расходов бюджета, в том числе 5,5 млрд. рублей – платеж за неработающее население. В целом объем программы увеличен на 1,4 млрд. рублей к первоначальному плану 2021 года, темп роста – 112,3%.
На 375 млн. рублей увеличены расходы на обеспечение граждан дорогостоящими лекарственными препаратами (1 348 млн. рублей.) которые, как и в текущем году, будут увеличиваться, исходя из потребности;
на 373 млн. рублей увеличен платеж на неработающее население;
260 млн. рублей предусмотрены на приобретение препаратов для проведения химиотерапии онкобольным Брянским областным онкодиспансером;
200 млн. рублей - проведение капитального ремонта госпиталя для ветеранов войн Брянской областной больницы №1.
Продолжится обеспечение жильем медицинских работников, на эти цели предусмотрено 210 млн. рублей.
На условиях софинансирования федерального бюджета:
256 млн. рублей будет направлено на переоснащение медицинских организаций, оказывающих помощь больным онкологическими заболеваниями,
278 млн. рублей – на реализацию регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» (173 млн. – оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений; 105 млн. – профилактика развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений).
На осуществление бюджетных инвестиций в объекты здравоохранения предусмотрено 818 млн. рублей, в том числе на строительство:
поликлиники на 800 посещений в смену в Советском районе г. Брянска – 572 млн.;
административно-морфологического корпуса Брянского областного бюро судебно-медицинской экспертизы – 153 млн.;
хирургического корпуса Брянской областной детской больницы – 57 млн.;
ФАПа в н.п. Лесное Суражского района – 14 млн. рублей.
Расходы на реализацию программы «Развитие образования и науки» на 2022 год планируются в размере 16,7 млрд. рублей с ростом к уровню текущего года на 1,9 млрд. рублей или на 113,2%.
10,8 млрд. рублей из общего объема государственной программы – субвенция муниципальным образованиям на реализацию отдельных государственных полномочий в сфере образования. Субвенция увеличивается на 2 млрд. рублей в связи с повышением оплаты труда педагогическим работникам на 5 000 рублей в расчете на ставку, увеличением с 1 января 2022 года МРОТ, а также индексацией оплаты труда непедагогического персонала на 4% с 01.10.2022.
За счет средств федерального бюджета на выплату ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство будет направлено 577 млн. рублей.
На условиях софинансирования из федерального бюджета предусмотрено:
544 млн. рублей на организацию бесплатного горячего питания обучающихся 1 – 4 классов;
138 млн. рублей на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно-научной и технологической направленностей в сельских школах («Точки роста»);
91 млн. – на внедрение цифровой образовательной среды;
47 млн. – на обновление материально-технической базы учреждений среднего профессионального образования;
Продолжится реализация программы «Земский учитель» по предоставлению учителям, прибывшим на работу в сельскую местность, компенсационных выплат в размере 1,0 млн. рублей.
Продолжится капитальный ремонт кровель муниципальных образовательных организаций (239 млн. рублей), замена оконных блоков (195 млн. рублей), капитальный ремонт бассейнов в школах города Брянска (25 млн. рублей), а также модернизация школьных столовых (100 млн. рублей). 
На строительство и реконструкцию объектов образования запланировано 608,8 млн. рублей, которые будут направлены на строительство:
школы в мкр. № 4 в Советском районе – 402 млн. рублей;
реконструкцию здания детского дома под детский сад в г. Жуковка – 120 млн.;
строительство пристройки спортивного зала к Супоневской СОШ №1 – 32 млн.;
реконструкцию здания Суражской детской школы искусств – 28 млн. рублей;
школы по ул. Флотской в Бежицком районе – 27 млн. рублей.
Расходы на реализацию государственной программы «Социальная и демографическая политика» на 2022 год – 13,1 млрд. рублей.
В рамках государственной программы осуществляется представление мер социальной поддержки граждан, а также финансовое обеспечение деятельности учреждений социальной защиты населения. Данные расходы запланированы с ростом к текущему году в связи с индексацией соц. выплат и оплаты труда социальных работников.
Наибольший удельный вес – 76% в расходах государственной программы составляют социальные выплаты, или 9,9 млрд. рублей.
На обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей предусмотрено 410 млн. рублей, на 10,4 млн. рублей больше, чем в текущем году.

Общий объем бюджетных инвестиций в 2022 году составит 4,2 млрд. рублей.
В проекте бюджета на 2022 – 2024 годы предусмотрены капитальные вложения в объекты социальной и инженерной инфраструктуры. 
На строительство и реконструкцию спортивных объектов в рамках регионального проекта «Спорт-норма жизни» запланировано 676,5 млн. рублей, в том числе: на строительство областного центра лыжного спорта в г. Брянске (249,4 млн. рублей); на реконструкцию ледового дворца “Пересвет” г. Брянск (130 млн. рублей); 
На условиях софинансирования из федерального бюджета продолжится строительство крытого футбольного манежа в Бежицком районе г. Брянска, на эти цели предусмотрено 227,2 млн. рублей, физкультурно - оздоровительного комплекса в п. Выгоничи - 41,2 млн.
Начнется строительство комплекса спортивных площадок в г. Брянске, на эти цели предусмотрено 28,7 млн. рублей.
На реализацию регионального проекта «Чистая вода» запланировано 486 млн. рублей (135,2% к уровню 2021 года). Средства в рамках проекта направляются на строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения в населенных пунктах Брянской области.
На объекты коммунальной инфраструктуры направлено в целом 455,8 млн. рублей, в том числе:
333,3 млн. на реконструкцию 3-х канализационных коллекторов в г. Брянске и 1-го в г. Унеча.
 31,3 млн. на строительство канализационных сетей.
В бюджетных проектировках на 2022 год предусмотрены средства в объеме 272,9 млн. рублей на строительство и реконструкцию очистных сооружений.
Также предусматриваются средства в объеме 63,9 млн. рублей на строительство и реконструкцию объектов теплоснабжения.
Дорожный фонд на 2022 год планируется в объеме 6,0 млрд. рублей.
На содержание, ремонт и строительство региональных дорог будет направлено 3,4 млрд. рублей.
В составе дорожного фонда предусмотрены межбюджетные трансферты муниципальным образованиям на содержание, ремонт и строительство дорог местного значения в сумме 2,2 млрд. рублей.
Будет завершено строительство автомобильной дороги – защитной дамбы «Брянск 1 – Брянск 2».
Начнется строительство автодороги по ул. Ильи Иванова в Советском районе г. Брянска, автодороги по ул. Счастливой (от ул. Объездной до ул. Советской) в Советском районе, автодороги по ул. имени Визнюка в Советском районе.
В целях обеспечения инфраструктурой земельных участков, выделяемых многодетным семьям, продолжится строительство автомобильных дорог в ОПХ «Черемушки» Брянского района.
Значительная часть расходов бюджета – трансферты местным бюджетам. В целом на финансовую поддержку муниципальных образований планируется направить 24,95 млрд. рублей, из них 22 млрд. рублей – в форме межбюджетных трансфертов (рост на 2,2 млрд. рублей), 2,95 млрд. рублей – путем замены части дотации на выравнивание дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц.
Как и в прошлом году, все дотации, субсидии, субвенции, за исключением «конкурсных», распределены законом о бюджете между муниципальными образованиями.
Основной формой финансовой помощи местным бюджетам нецелевого характера являются дотации на выравнивание и сбалансированность. Дотации рассчитаны по единым методикам, утвержденным законом о межбюджетных отношениях и запланированы в объеме 3,2 млрд. рублей с ростом на 110,6% к уровню 2021 года (+305 млн. рублей).
Как и в предыдущие годы в проекте бюджета сохранены стимулирующие трансферты местным бюджетам в размере 24 млн. рублей.
Средства на реализацию проектов инициативного бюджетирования увеличены в 1,5 раза и предусмотрены в объеме 150 млн. рублей.
Уважаемые депутаты и приглашенные!
В целом главный финансовый документ области на предстоящую трехлетку характеризуется преемственностью проводимой Губернатором области бюджетной политики, направленной на социальное и инфраструктурное развитие региона. 
Работа над бюджетом продолжается. К рассмотрению во втором чтении в проекте бюджета будут учтены предложения комитетов Брянской областной Думы, а также включены дополнительно распределенные на федеральном уровне межбюджетные трансферты и одобренные Правительственной комиссией по региональному развитию Российской Федерации инфраструктурные объекты.
 Спасибо за внимание!
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