Тезисы выступления
заместителя директора департамента финансов Брянской области Л.Е. Смоловской «О проекте годового отчета об исполнении областного бюджета за 2022 год»

Исполнение областного бюджета в 2022 году осуществлялось в соответствии с Законом Брянской области от 13.12.2021 № 105-З «Об областном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», сводной бюджетной росписью областного бюджета на 2022 год и нормативными правовыми актами, принятыми во исполнение Закона об областном бюджете.

По итогам исполнения бюджета требования Бюджетного кодекса, установленные соглашениями с Минфином России ограничения по объему госдолга выполнены, исполнены все расходные обязательства бюджета, в том числе в полном объеме обеспечена выплата зарплаты работникам бюджетной сферы (с учетом досрочной зарплаты), социальные выплаты и другие расходы бюджета.

Объем государственного долга за 2022 год увеличился на 3,3 млрд. рублей с 7,8 млрд. (по состоянию на 01.01.2022) до 11,1 млрд. (по состоянию на 01.01.2023), за счет. Увеличение государственного долга произошло за счет получения в отчетном периоде бюджетных кредитов, предоставленных бюджетам субъектов Российской Федерации на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов в объеме 1,8 млрд. рублей, а также бюджетных кредитов, предоставленных бюджетам субъектов Российской Федерации для погашения долговых обязательств субъекта Российской Федерации (муниципального образования) в виде обязательств по государственным (муниципальным) ценным бумагам субъекта Российской Федерации (муниципального образования) и кредитам, полученным субъектом Российской Федерации (муниципальным образованием) от кредитных организаций, иностранных банков и международных финансовых организаций в сумме 1,5 млрд. рублей.
Областной бюджет по доходам исполнен в сумме 97,8 млрд. рублей или 110,7 процента от плана, (увеличение к 2021 году составило 13,4 млрд. рублей).

В том числе, налоговые и неналоговые доходы увеличились на 7,2 млрд. рублей к уровню 2021 года и составили 45,3 млрд. рублей                           (108,1 процента к плану). 

В целом выполнение плана обеспечено по большинству налоговых доходных источников, формирующих областной бюджет. 

В 2022 году более 90 процентов налоговых и неналоговых доходов областного бюджета получено за счет следующих основных налогов: налога на доходы физических лиц (доля – 33,4 %, объем – 15,1 млрд.), налога на прибыль организаций (доля – 22,7 %, объем – 10,3 млрд.), акцизов по сводной группе (доля – 15,7 % объем – 7,1 млрд.), налог в связи с применением упрощенной системы налогообложения (доля –     10,3 %, объем – 4,7 млрд.), налога на имущество организаций (доля –        8,1 %, объем – 3,7 млрд.). 

Объем безвозмездных поступлений составил 52,4 млрд. рублей, или 113 % к плану (план – 46,4 млрд. рублей), с увеличением к уровню 2021 года на 6,1 млрд. рублей.

Дотации поступили в объеме 21,86 млрд. рублей, или 132,9 % от плана.

Субсидии поступили в объеме 13,12 млрд. рублей (97,3 % от плана). В сравнении с 2021 годом объем субсидий увеличился на 23 процента, или на 2,5 млрд. рублей. 

Субвенции исполнены в объеме 3,36 млрд. рублей, в соответствии с фактической потребностью (исполнение от плановых показателей составило 96,4 %).

Иные межбюджетные трансферты исполнены в объеме 13,1 млрд.    (106 % от плана).

Расходы бюджета в 2022 году составили 93,5 млрд. рублей, что на 12,7 млрд. рублей, или на 15,7 процента превышает объем расходов 2021 года, план исполнен на 92 процента.
В 2022 году расходы осуществлялись в рамках реализации             22 государственных программ Брянской области по 14 разделам бюджетной классификации. 

Основную долю расходов составили расходы социального блока – 52,5 млрд. рублей, или 56,1 % от общего объема расходов.

Публичные нормативные обязательства исполнены в соответствии с фактической потребностью в сумме 8,0 млрд. рублей    (96,8 %). Средства в размерах, установленных нормативными правовыми актами, направлялись конкретным физическим лицам в виде пенсий, пособий и других социальных выплат, а также в качестве мер социальной поддержки населения.

Расходы на национальную экономику составили 27,9 млрд. рублей, или 29,8 % от общего объема расходов, в том числе расходы на сельское хозяйство – 11,8 млрд. рублей, расходы дорожного фонда исполнены в объеме 10,2 млрд. рублей (обл. средства – 7,01 млрд., федеральные –      3,14 млрд). 

Объем межбюджетных трансфертов муниципальным образованиям в 2022 году составил 29,1 млрд. рублей, рост к 2021 году – 5,4 млрд. рублей (2021 год – 23,7 млрд.). Их доля в структуре областного бюджета составила 31,1 процента. 

Бюджетные инвестиции региональной адресной инвестиционной программы составили 8,33 млрд. рублей. По сравнению с 2021 годом, общий объем инвестиций увеличился на 2,36 млрд. рублей. 

В 2022 году в исполнении областного бюджета осуществлялась реализация 38 региональных проектов в составе 11 национальных проектов, исполнение которых составило 11,6 млрд. рублей (88,7 %) от плана (13,0 млрд. рублей).

Областной бюджет в 2022 году исполнен с профицитом в сумме 4,3 млрд. рублей. 

На 01.01.2023 на счете бюджета сложились остатки средств в сумме 11 322,5 млн. рублей (за счет перевыполнения плана по доходам и недовыполнения плана по расходам), которые были направлены на финансирование бюджетных обязательств 2023 года. 

