PAGE  
2

Информация об основных показателях социально-экономического развития Брянской области за 2018 год
Итоги социально-экономического развития Брянской области в 2018 году свидетельствуют о росте в основных секторах экономики.

Основными факторами экономического роста стали государственная поддержка инвестиционной и предпринимательской деятельности, сохранение стабильной ситуации на рынке труда.

По итогам  2018 года объем валового регионального продукта Брянской области оценивается в 330,6 млрд. рублей (101,2 процента к уровню 2017 года).

В 2018 году промышленными предприятиями Брянской области отгружено товаров собственного производства на 233,5 млрд. рублей. Индекс промышленного производства составил 105,5 процента к уровню 2017 года. По индексу промышленного производства Брянская область заняла 6-е место в Центральном Федеральном округе (индекс промышленного производства в России составил 102,9 процента, в ЦФО – 108,5 процента).

Ведущая роль в промышленном производстве области принадлежит обрабатывающим производствам. На их долю приходится около 90 процентов областного объема отгруженной продукции.

По группе обрабатывающих производств отгружено товаров в объеме 207,7 млрд. рублей, индекс промышленного производства составил 105,7 процента.

В 2018 году объем производства продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств составил 86,6 млрд. рублей. Индекс физического объема продукции сельского хозяйства по всем категориям хозяйств составил 103,1 процента к уровню 2017 года.

В 2018 году по индексу производства сельскохозяйственной продукции Брянская область заняла 8-е место в ЦФО (индекс производства в России составил 99,4 процента, в ЦФО – 103,1 процента).

В 2018 году на развитие экономики и социальной сферы области направлено 59,7 млрд. рублей инвестиций в основной капитал. Индекс физического объема инвестиций к уровню 2017 года составил 103,6 процента (в сопоставимых ценах).

Оборот розничной торговли за 2018 год составил 253,2 млрд. рублей, что на 4,9 процента больше, чем за 2017 год (в сопоставимых ценах). Населению оказано платных услуг на 51,8 млн. рублей, что больше 2017 года на 2,5 процента (в сопоставимых ценах).

Ситуация на рынке труда Брянской области в течение 2018 года оставалась стабильной. 

Уровень официально регистрируемой безработицы составил 0,8 процента к численности экономически активного населения (на 1 января 2018 года – 0,9 процента).

Коэффициент напряженности на рынке труда составил 0,5 не занятых трудовой деятельностью граждан в расчете на одну вакансию (на 1 января 2018 года – 0,7).

